

《关于进一步推行企业工资集体协商工作的意见》出台 企业工资待遇须劳资双方协商

晚报讯(记者 邓少华)企业职工工资和待遇不能企业一方说了算,必须在职工协商一致的基础上签订工资集体协议。市政府近日出台的《关于进一步推行企业工资集体协商工作的意见》将每年3月定为开展企业工资集体协商“要约行动月”。

企业工资集体协商是职工代表与企业代表依法就企业内部工资分配制度、工资分配形式、工资收入水平等事

项进行平等协商,在协商一致的基础上签订工资集体协议的行为。

近年来,随着我市经济的健康发展,职工工资有了较大的提高,但部分企业也存在一些问题;如工资决定缺少职工话语权;工资支付缺少保障和制约机制;工资水平与全市经济发展水平不相适应等。此次市政府出台的《意见》明确要求,全市各类企业每年组织开展一次企业工资集体协商

活动,签订企业工资集体协议。对于小型企业比较集中或同行业企业数量较多的,推行区域性或行业性企业工资集体协商,签订区域性或行业性企业工资集体协议。协商内容主要包括9项:工资分配制度、工资标准和分配形式;职工工资水平及其调整幅度;职工工资发放时间和支付办法;职工奖金、津贴、补贴等分配办法;企业(行业)的劳动定额、工价;职工试用期及病事假

等期间的工资待遇;职工加班及法定节假日、带薪休假、探亲假、婚丧假、生育手术假、产假等国家规定的假期或参加社会活动的工资待遇;企业工资集体协议的期限、变更和解除的程序、终止条件和违约责任;双方认为需要协商的与工资待遇有关的其他事项。

《意见》规定,职工和企业任何一方均可发出书面工资集体协商要约书,另一方在接到工资集体协商要约

书后的20日内以书面形式答复,确定协商时间、地点和内容。对企业工会发出的工资集体协商要约,企业方必须在规定时间内给予答复。对拒绝或变相拒绝工资集体协商要约、不按期响应工资集体协商要约等行为,县(区)工会要及时介入,依法下达整改建议书,督促企业限期整改;对拒不整改的,提请劳动保障部门依法进行处理。

今日看点

全面关注
婴幼儿
健康

▲3版 / 鹤壁新闻

求解粮食
安全的
“方程式”

▲4版 / 特别报道

河南省知名文化产品

鹤壁特产——黄河古陶

地址:新区107国道淇园宾馆北侧
电话:0392-3333598 3939518

中国驰名商标
国家免检产品

会稽山花雕酒

地址:新区黄河路中段(鹤壁市北门外)
电话:2180887 15939207770

中国邮政储蓄银行
鹤壁市分行开办小额贷款业务,无须抵押、质押,快捷方便!
联系电话:3367177

总值班 李德庆
编辑 郭红艳



火红“火炬”惹人爱

10月9日,几位市民在观赏火红的火炬树。位于棉丰渠两侧的火炬树在秋日里显得格外耀眼。火红的树叶不时引来人们观赏。几位市民说,不出新区就能观赏到这么美的风景,新区的环境真是太好了。
晚报记者 李国庆 摄

经济腾飞的助推器

——部分市民谈市校合作

晚报记者 李鹏

历史不断向前发展,人们的思想观念也在不断转变,尤其是今年9月26日我市和河南工业大学达成的20项合作协议,在普通市民中引起强烈反响,也让许多市民对综合大学教育有了新的认识,同时也说明人们在“新解放、新跨越、新崛起”大讨论中的认识有了新的飞跃,这种认识主要集中在对职业教育的观念转变上。

新区刘海东先生说,科技是第一生产力,人才是关键。人才的培养不是一蹴而就的,它是一个过程,而职业教育就是一个中间桥梁。职业教育主要是为

地方经济建设、社会发展以及行业发展提供服务。当然,职业教育只有真心实意地为我市提供人才服务、技术服务和社会服务,贴近我市经济发展的需要,贴近人民群众致富的需要,才会受到人民群众的欢迎。职业教育如果离开了服务这一点,就失去了其应有的意义。这次我市和河南工业大学达成的20项合作协议,囊括了经济、教育、生活的方方面面。这次市校合作,一定能促进我市职业教育的发展,必将成为鹤壁经济腾飞的助推器。

新区齐方军先生认为,以前家长不

论孩子的成绩多差,都不愿意让孩子上职业类学校,其实这是一个误区。社会对人才的需求是多种多样的,培养人才的教育应该有所侧重。现在已经有不少人认识到职业教育的技能性比其他学校无法比拟的,职业教育培养的毕业生能够直接进入劳动力市场。现在随着终身教育“立交桥”的建立,职业教育也将不再

是“断层”式教育,职业类学校的学生同样可以继续升入到高一所学校深造。市政府与河南工业大学达成的20项合作协议,体现了政府对职业教育的重视,我们应该抓住这个机遇,切实转变思想观念。

一位未留姓名的新区市民说,加强市校合作是件好事,但是也不能盲目乐观,毕竟目前职业教育的软件、硬件设施还相对薄弱,人们的思想观念转变还需要一个过程。市校合作要想做好做大,需要政府进一步统筹和协调,比如可以把职业类教育纳入我市经济社会的总体规划,重点扶持对我市影响较大、容易见效的特殊专业,加强对农业类专业的保护,加强执法检查等等。

新解放 新跨越 新崛起